

射陽日報

权威·贴近·创新

星期五 2023年9月 22 农历癸卯年八月初八 总第 4288 期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 Email: sy059559@126.com

守护百姓“舌尖上的幸福”

——大食物观引领下的射阳实践

本报记者 杨兰玲



广袤无垠的田野上空,无人农机群精准作业,智慧农业方兴未艾;寻常百姓家的餐桌上,鲜肉、鱼虾、蔬果等凑成美食大杂烩,承载着人们对美好生活向往。

一蔬一饭,人间至味。为让人们饭碗端得更牢、让百姓餐桌更加丰富,近年来,我县坚持以大食物观为引领,在保障粮食供给与保护生态环境的前提下,多途径开发食物资源来源,全方位挖掘食物供给潜力,因地制宜发展农林牧渔等,以多元优质的供给守护百姓“舌尖”上的幸福。

基础牢,供给足——稳粮保供行动蹄疾步稳

塔吊林立,机器轰鸣,近日,位于海河镇的射阳大米集团仓储及智能育秧中心项目正在火热推进。

“项目总投资约3000万元,致力于打造智能化仓储中心和高光效、低能耗的水稻育苗工厂。”项目负责人介绍道,该项目的建成,将推动传统种植向繁育推广一体化的现代产业模式转型,使射阳粮食生产能力进一步提升。

黄沙港渔港二期 建设全面“加码提速”

本报记者 贾凡 通讯员 王荣

近岸,综合管理楼、消防执勤点等建筑屹然而立;临海,千米新增码头岸线依海延伸,18座现代化智慧码头即将拔“海”而起……秋风渐起,大干正忙。记者来到黄沙港国家中心渔港二期工程施工现场,轰鸣的机器声此起彼伏,挥舞的机械臂忙个不停,300余名一线工人争分夺秒抢工期、赶进度,为渔港建设“加码提速”。

“目前港池码头项目已完成总工程量的45.8%,整个码头工程将于明年的上半年全部竣工。”中铁建盐城黄沙港开发有限公司董事长、总经理彭家兰指着初具规模的码头向记者介绍,港池码头是黄沙港国家中心渔港二期工程的核心项目,总投资9.8亿元,占地883亩,目前项目正处于大干关键期,公司已组织多个攻坚小组,克服技术难题,积极抢抓施工黄金期,全力推动工程进度。

面对近岸地质条件差和雷雨大风天气等多重挑战,参建人员科学谋划,倒排工期,制定周密施工方案,分解每日任务,通报完成情况,及时解决突发问题。与此同时,加强与分包单位及供应商沟通协调,全力调配施工资源,确保现场人员和设备物资供应到位,为施工生产提供保障。质量管控人员积极完善质量管控体系,细化质量管控措施,尤其是对桩基焊缝、沉桩位置等关键部位按设计规范进行复核校准,确保工程质量推进。

充分挖掘“海”的潜力,做活做好“海”的文章。近年来,我县把经略海洋、向海图强作为推进中国式现代化射阳新实践的重要方向,以建设全省首个国家级渔港经济示范区项目为牵引,着力推动渔业“向深海走、向岸上走、向休闲渔业走”。黄沙港镇渔港二期工程项目的省重大项目之一,总投资61.34亿元,占地3866.5亩,共设置1个1.2万吨的油库,2000吨的制冰厂。项目建成后将新增码头岸线3000米,新增避风水域61万平方米,可满足1000艘以上渔船日常停泊作业,3000艘以上渔船避风,极大提升渔港码头作业效率,降低渔船补给成本,对优化全县产业布局,做好海洋生态环境保护等工作具有重要意义。

“下一步,我们将加大机械设备和人员的投入,加班加点施工,确保完成年度总目标,相信一个集智慧科技、旅游休闲、绿色生态于一身的渔港小镇新星,将在黄海之滨蓬勃成长、光彩夺目。”彭家兰激情满怀地说。



“晾”出文明新风尚 ——县城市管理局大力推进文明晾晒活动见闻

本报通讯员 倪庆东 记者 杨向东

“阿姨,路旁的树木是不能拉绳晾晒衣服的。如果大家都来随意晾晒,那整个县城的市容多难看啊!”9月21日上午,在县城沿河路双拥桥附近,一个70多岁的市民正端着一盆衣服,手拿晾衣绳,准备在道路旁树木上系绳晾晒,被路过的县城综合行政执法大队执法人员吴高鹏劝阻。

城市主干道沿街晾晒、小区内衣物随意晾晒问题一直是文明城市创建中的治理难点。连日来,县城市管理局联合德镇人民政府大力开展文明晾晒主题宣传教育活动,呼吁市民朋友自觉遵守城市管理相关规定,文明晾晒衣物,维护市容市貌。

文明“大家谈”:“谈”出城市温度

“遵守晾晒规则,小区内部环境才能得到保障。我们大家要‘晾’出文明新风尚,‘晒’出我们的幸福感。那么我们小区居民应该如何做到文明晾晒呢?”日前,县城城西社区居民代表吴大妈在城管局组织的“文明提升大家谈”座谈会上慷慨激昂地叩问。

在城管局的组织下,城西社区部分居民代表和部分城管执法人员成立了“文明晾晒”志愿宣传队,通过开展微座谈、茶话会等独具生活气息的方式向居民们传播规范晾晒标准。

“拉绳晒衣服,不但影响了小区美观,还阻挡了行人视线,

大干当前
力夺全年



位于盘湾镇的森悦钢结构项目专业从事金属结构、电气机械等零部件的制造,产品广泛应用于钢结构、5G通信铁塔、桥梁工程等多个领域。当前,公司在手订单已经排到年底,工人正加班加点赶制产品。图为车间火热的生产场景。

盛诚 摄



及时督促当事人立即整改,主动帮忙收回相关衣物、被套等物品;同时通过入户宣传、落实专人巡查等方式对沿街商户加强普法宣传,提升商户规范文明晾晒意识,劝导市民(村民)自觉遵守城市管理相关规定,共同维护与提升城市整体颜值。

建设“晾晒区”,根治习惯“痼疾”

“以前衣服总是喜欢拿到阳台的窗外挂晒,在大街远远看到,自己都觉得不太雅观。现在县城管局协调社区建了‘公共晾晒区’,方便多了,小区环境也改善了,真是一举多得的大好事。”近日,看到小区里的新变化,振阳公寓居民王女士高兴地说。

小小的晾衣杆不仅给人们生活带来了便利,还清除了小区内的不文明行为,进一步传递文明新风尚,增强城市暖色调。

“爱射阳展形象,文明提升靠大家,衣服晾晒要有序,临街沿线莫乱搭;电杆电线很危险,树木老牌别晾挂……”日前,县城管局新时代文明实践点、合德镇新时代文明实践所的志愿者们在县城晨光路商业新村小区用快板形式,为居民们宣讲了《射阳县文明晾晒公约》,引来围观居民阵阵掌声。

志愿者们还在小区新建的公共晾晒区,为居民代表们示范文明晾晒被套、衣物,帮助居民养成良好的晾晒习惯,同时针对社区内存在的护栏、树枝等不文明晾晒行为予以纠正,并对居民进行宣传教育,号召居民成为文明行为的遵守者、示范者和先行者。

城管局执法人员们在巡查沿街商户的过程中,坚持以教育宣传为主,与相关不文明晾晒当事人强调行为的违规性,并



射阳县创建全国文明城市 | 公益广告

本报讯 (通讯员 王峻杰)近年来,海河镇锚定“华东稻米第一镇”的建设目标,牢牢守住“三农”基本盘,聚焦聚力推进农业农村现代化,实现了由农业大镇到农业强镇的靓丽转身,去年底海河镇被表彰为盐城市乡村振兴先进集体,今年8月上旬,农业农村部办公厅、财政部办公厅联合发文公布首批国家农业产业强镇名单,海河镇(稻米)榜上有名。

聚焦“规模化生产”,强化示范引领。海河镇粮食生产规模和生产水平始终位于全县、全市前列,稻麦轮作面积常年保持在19万亩,全年稻谷产量12.5万吨,产值3.63亿元,小麦产量12万吨,产值2.28亿元。其中建成省级绿色优质稻米基地达15万亩,水稻绿色高质高效示范区3.5万亩,南粳9108、南粳5718等优质“味稻”品种种植规模12万亩,占水稻种植面积的63%以上。

聚焦“全链条推进”,完善产业链体系。一产水稻产业基础不断夯实,2021年海河镇被农业农村部确定为首批全国种植业“三品一标”基地。二产产业加工能力不断提升,招引江苏双胜农业科技有限公司、江苏亿兴农业发展有限公司入驻海河大米产业园,配套建成大米加工集中区、大米产业研发区。发挥射阳大米集团国家级农业龙头企业、必新米业集团省级农业龙头企业示范带动作用,提升扩能一批集种植、烘干、收储、加工、销售为一体的全产业链龙头企业,目前全镇拥有稻米加工企业29家,烘干企业32家,收储企业37家,粮食日烘干能力达到9万吨,粮食仓储能力超40万吨,大米日加工3100吨,年销售25万吨,年产值9亿元。

助力“新动能释放”,推动智慧赋能。大力推广生态农业、智慧农业,新拓绿色生态防控水稻种植2万亩,全程可追溯智慧农业2000亩。参与射阳大米生产全过程标准制定,建立从田头到餐桌的全程可追溯体系,实现射阳大米生产全程、包装、检测和销售全程信息跟踪,让海河农产品成为长三角市场的免检产品、全国人民的放心产品。

海都路菜场 提升“文明范”守护“烟火气”

本报实习记者 胡楠

为助力文明城市创建工作,给市民营造舒适、敞亮、整洁、卫生的购物环境,用实际行动擦亮城市文明最美窗口,给充满“烟火气”的菜场增添“文明风”。

9月18日下午,在海都路菜场,记者发现整个菜场所有的商品都整洁有序地摆放着,市场内地面非常整洁,光线明亮,每个摊位都配有垃圾桶,在通风系统的工作下,市场内闻不到异味。“我是住着附近的居民,下楼走两步就能来到这边买菜,真的非常方便。这边环境非常好,虽然是在室内,但灯光光线很好,挑菜挑水果可以看得很清楚,每天来买菜我的心情都非常好。”一名正在购物的房女士说道。

市场按照主管部门要求,给每家商户都统一配备智能计量器具,连接支付平台,适时采集、公示交易数据,分析市场运行情况,为保证食品安全、维护消费者权益提供依据,满足消费者的购物体验,同时也提高了市场管理水平。海都路菜市场商户李先生说:“作为菜场商户中的一员,我们每天都会保持摊位周边环境整洁干净。坚持做到诚信经营,服从市场管理,争取让每一位顾客满意。”

市场在周边划了多区域停车位,市民也自觉将车辆停入线内,有序进入市场。“我刚刚在这边买了一些菜准备回家做饭。这个菜场门口有专门的电瓶车停车位,出入都有秩序,来这边买菜真的很方便。”郑女士开心地说道。

海都路菜场占地面积8亩,建筑面积10200平方米,共4层,其中地上1、2层为菜场,共设有111个商位。为更好服务好群众,海都路菜市场设置市场服务台,服务群众并听取居民意见反馈,在提供优质服务上不断下功夫,让每一位居民消费者舒心安心。

“为推进‘文明菜市’行动早见成效,下一步我们将从‘改造硬件设施、加强卫生保洁、规范秩序管理’三个方面开展工作。强化农贸市场设施、秩序、卫生提升工作,为市民提供更加整洁有序的购物环境。”海都路菜市场负责人周庆中说。

创建全国文明城市